

# 温暖过冬 幸福过年

编者按 元旦刚刚过去,春节的步伐又将临近。在这个辞旧迎新的时刻,旺苍各地的“暖冬行动”正如火如荼地开展。为了让“暖冬”行动更贴心、更接地气,各地党员干部、志愿者、各界爱心人士纷纷开展形式多样的帮扶活动,关爱困难群众、关爱孤寡老人……实实在在地为群众排忧解难,让受助群众在这个冬天里,真切感受到来自社会各界的温暖。

## 张灯结彩迎新年 贴心慰问暖心怀



旺苍市民在选购灯笼。

本报讯(记者 陈绍海 文/图)春节临近,旺苍县城乡各地呈现出喜庆热烈、欢乐祥和的节日氛围,让广大市民沉浸在浓浓的年味里。
1月11日,记者看到,在该县街头巷尾挂起了红红的灯笼,商场里采购年货的市民络绎不绝,选购春联的群众笑颜逐开;一到夜晚,县城街道、居民小区、公路桥梁等地华灯璀璨,红红的灯笼更是让大山深处的县城洋溢着

## 暖冬行动温暖困难群众



图为旺苍县委宣传部干部为龙凤镇白虎村困难群众送棉被、大衣等过冬物资。

本报讯(记者 陈绍海)“真是太感谢了!这么冷还来看我们,又带这么多东西来……”1月8日,天空下着冷雨,旺苍县龙凤镇白虎村59户建档立卡贫困户心里却暖洋洋的。当天,该县县委宣传部组织的爱心慰问团为该村困难群众送来了棉被、大衣等过冬物资。
去年12月以来,为了让困难群众

## 旺苍县开展扶贫济困大排查 确保救助无死角

本报讯(记者 陈绍海)“感谢你们送来的棉衣、棉被、大米等慰问物资,这个冬天不再喊冷了。”1月10日一大早,旺苍县龙凤镇天井村三组村民何大国领到县残联帮扶干部送来的过冬物资时,连连道谢。
何大国是一名低保户,且身体部分残疾,无劳动能力。去年11月,旺苍县残联帮扶干部在扶贫济困排查中了解到,何大国一家6口人靠着每月的低保金基本能保证生活,但没有更多的钱来添置衣物,符合临时救助条件。县残联将何大国列入困难救助对象,及时将采购的衣物等物资送到他的手上,让他度

## 福庆乡 加强党风廉政建设助推精准扶贫工作

本报讯(李宗军 记者 陈绍海)“决不允许干部在脱贫攻坚中庸懒散浮拖,吃拿卡要!”1月12日,记者在旺苍县福庆乡采访中了解到,自开展精准扶贫工作以来,该乡围绕精准扶贫工作目标,通过认真宣讲政策,开展警示教育,加大监督力度等,把纪律挺在精准扶贫前面,促进党风廉政建设。
2014年以来,该乡通过组织全体乡村干部、驻村工作队员,召开精准扶贫攻坚工作培训会,使全乡党员干部准确把握精准扶贫攻坚工作和党风廉政建设各项要求。并组织大家开展对照检查,促使全乡党员干部严守政治纪律和政治规矩,严格按照政策法规推进精准扶贫工作。
同时,该乡还多次以省、市公开通报曝光的发生在群众身边的“四

## “五下乡”:寒冬里的温馨

本报讯(记者 周俊 文/图)“欢乐的舞蹈跳起来,动人的歌儿唱起来,喜庆的春联挂起来……”1月6日,旺苍县龙凤镇变成了欢乐的海洋。当天,由旺苍县委、县政府主办,县委宣传部、县文广新局承办的以“迎新春送祝福、构建幸福旺苍”为主题的“五下乡”活动在这里举行,不仅为当地上千名群众送上了欢乐的歌舞,还免费照全家福、书写春联,乐得村民们个个笑逐颜开。
上午9时,记者在活动现场看到,数千名群众把“五下乡”各服务点围得水泄不通。有竞相争看宣传资料的,有咨询医疗、卫生的,有索取法律知识宣传资料的,有请书法家帮写春联的,场面十分喜庆、热闹。
活动现场,该县书法家协会的书法爱好者们现场挥毫泼墨,为当地群众送上一副副春联,县摄影家协会为当地百姓拍摄全家福并现场打印照片赠送。白虎村8组村民陈其芳老人一手拿着全家福照片,一手拿着春联,高兴地告诉记者:“这个礼物很好,不仅有纪念意义,而且寓意新年新气象的春联比市



卫生医疗队为当地群众测量血压。



书法家协会免费为当地群众送春联。



文艺汇演现场。

## 万家乡 盯紧扶贫资金 干部廉洁干实事

本报讯(谭玉挺 记者 陈绍海)“这条长8公里的水泥路一个月前就浇筑完了,村上受益户筹资的钱,都张榜公示在村办公室外,包括上头拿了好多钱都一并公示了。”1月12日,在旺苍县万家乡金星村,几个村民围在村务公开栏前一边仔细查看公示内容,一边满意地谈论着。
该村党支部书记何昊介绍说,浇筑这条水泥路,除了争取的项目资金外,涉及11个受益生产组的925人,不管是争取的资金还是老百姓筹集的资金,一分一厘都通过召开群众大会公布和张榜公示的形式告诉了大家,做到了每一分钱都花在了工程上。为了让群众放心,让干部清白干事,村监督委员会3名监督员对资金的使用全程监督,同时还在每月一次的党员大会上公布账目。
“不等等靠,引导群众先动起来,县对口帮扶等单位园林局也从资金上给予支持,去年还栽下6万棒木耳,发展了200亩中药材……”何昊告诉记者。
“发展木耳、中药材等致富产业,是老百姓自愿选择的项目,每株苗子的价格是8元,我们到村上协调的,合同也是我们去签的,耳棒政府补助2块钱,这些都公示了。”栽了20亩猪苓的三组村民沈长林表示,这样全程透明的操作模式很好,干部们也没从中捞“好处”。
一事一议筹资的3000元,投劳折资16000元,维修了中药材基地道路1.5公里;64800元公共运行服务费,用于森林防火、公路整治、水利设施维修等六项支出……记者看到,每一笔收入,每一笔支出,除了在村务公开栏上有痕迹外,在金星村的“贫困村资金明细账”上也清晰可见。
“除了让群众紧记扶贫资金外,乡纪委每月检查一次,始终做到反腐倡廉警钟长鸣,明年不仅要让贫困村摘帽,还要让群众更加信任这支廉洁干事的干部队伍,让脱贫的群众舒心,让干部不出问题。”该乡党委书记杨雄南说。

## 旺苍县稳定播面、提高单产、增加总产 去年全县粮食产量达20.82万吨

本报讯(记者 陈绍海)1月12日,记者从旺苍县农业部门了解到,2016年,该县粮食产量达20.82万吨,比去年增加0.69万吨,增幅为3.4%。
近年来,该县高度重视粮食生产,按照稳定播面、提高单产、增加总产的发展思路,加快农业科技成果转化与运用,加强农作物新品种、新技术集成与推广,强化农业技术指导与培训,严格逗硬考核奖惩措施,战胜了极端气候条



2016年旺苍县整合投资1710多万元在23个贫困村、67个非贫困村建饮水安全工程679处,解决2万人的饮水困难;在23个贫困村中的15个村整治险山坪塘7口、建防渗渠道19.3公里、新建蓄水池78口。图为1月10日,该县化龙乡石川村正在修建蓄水池。

## 红城春季房交会开幕

本报讯(康勇 记者 周俊)1月5日,以“魅力旺苍,和谐人居”为主题的2017年旺苍县春季房交会在该县玉龙广场拉开帷幕。
本届展会会期24天,共有16家企业参加展出,参展商品房套数2667套,建筑面积28.4万平方米;商铺1564间,建筑面积15.91万平方米。
此次房交会期间,该县出台的购房优惠政策比去年幅度更大,县财政现金

## 近万教师踊跃参加培训

本报讯(记者 唐福升)1月10日,笔者从旺苍县教科部门了解到,截至目前,该县累计开展各类教师培训137期,参训人员达9920人次,建成名师工作室15个,共有省级名师5人、市级名师15人,名师工作室成员102人。
近年来,该县制定了《关于加强教师队伍建设的实施意见》,建立健全

## 高阳镇检验基层干部脱贫攻坚政策掌握情况 村干部和驻村干部40余人进考场

本报讯(王妍)为确保帮扶干部在群众中宣传政策不走样,有效开展脱贫攻坚工作,旺苍县高阳镇近日组织全镇13个行政村支部书记、村主任以及驻村干部40余人走进考场,进行了脱贫攻坚政策、知识考试。试卷采取百分制,测试内容涉及“五个一批”、“六个精准”、“两不愁三保障”等内容,同时还根据该镇实际情况设置了案例分析题。
“通过考试,检验帮扶干部对脱贫攻坚政策的掌握情况,查找政策盲点,让干部进一步认识脱贫攻坚的目标任务、干部驻村帮扶怎么做等问题,督促干部进一步学习脱贫攻坚业务知识,夯实理论基础,提升业务素质。”该镇党委书记、脱贫攻坚领导小组组长余义红介绍说,为全面落实驻村帮扶“六个一”,镇上要求帮扶干部每月至少深入帮扶贫困户家中开展帮扶工作两次,并经常电话联系对其指导服务。
据介绍,自开展脱贫攻坚工作以来,高阳镇充实配强扶贫专干,与各村签订目标责任书,制定脱贫计划,时间表、路线图,层层传导压力、压实责任;对贫困户建档立卡进行“拉网过筛”集中核查,确保贫困人口建档立卡“一个不漏、一个不错”。

## 扶智更扶志 旺苍县“三化”模式办好“农民夜校”

本报讯(赵晓玲 记者 唐福升)“原来就没有读过几天书,现在有了机会走进‘课堂’,得抓紧时间学习!”1月10日晚8时,旺苍县万家乡菊花村四组村民刘文广一路小跑进了村委会二楼会议室,端正地坐在前排。当晚,菊花村的“农民夜校”第四期准时开课。
去年12月,旺苍县将开办“农民夜校”作为对困难群众“扶智、扶志”教育的重要载体和抓手,创新引入师资力量多元化、教学形式多样化、教学效果实践化“三化”模式,让广大贫困群众和党员干部在课堂学知识、实地练技术、课外见效益,有效助推脱贫攻坚全面小康进程。
在按照省市要求的“农民夜校”师资队伍至少由6名教师组成的“底线要求”上,该县提出“充分依托帮扶部门优势和主导产业发展,广纳贤才,结合村情实际,有针对性发放‘英雄帖’。在大力推进‘一村一品’的过程中,全县352所‘农民夜校’,也逐步绽放着各自特有的‘魅力元素’,已聘请县外种植养殖、乡村旅游、电子商务、市场营销等类别“专业人士”416名。
同时,该县“农民夜校”除传统的室内集中教学外,还灵活地将教室“搬”到县内外各级学术研讨会、产业发展基地、党性教育基地、村民院坝、田间地头……“王书记除了在教室里给我们讲天麻种植技术外,还带我们到西安、云南、江油等地参加农产品展销会、学术研讨会和参观农业产业化基地等,让我们开阔了眼界。”水磨乡广福村种植大户李强说,他口中的“王书记”正是该村第一书记、“农民夜校”校长王正前。
和广福村的“农民夜校”一样,全县352所“农民夜校”纷纷结合各地实际情况,采取了一系列形式多样、群众易于接受的方式进行教学,让群众通过培训掌握了学得会、用得上、能致富的实用技能。
“我们开办‘农民夜校’,充分考虑实际需求,满足群众想学;灵活采取多种方式,确保群众学;最终在产业发展上用上,实现脱贫奔小康。”该县县委组织部负责人表示,该县“农民夜校”注重教学效果,突出群众的主体性,让群众在“实战”中强化知识运用,一大批群众利用所学知识发展起了种养产业,提升了致富本领。